

篮坛父子兵 并肩闯江湖

CBA赛场上出现四对父子兵,老爸对爱子一视同仁都很严格

前天的CBA联赛,江苏中天对阵山西队,山西队小将杨钦第一节投中23米远的压哨三分,惊艳全场,而他的父亲正是山西队主帅杨学增。

事实上,“打虎亲兄弟,上阵父子兵”,篮球场上子承父业的例子不胜枚举,本赛季CBA赛场上就有这么四对父子,他们分别是,去年就并肩在广厦战斗的主帅李春江和儿子李京龙,八一队主帅阿的江与今夏刚刚升到一队的阿尔斯兰,浙江队主帅张勇军与儿子张翌星以及山西队主帅杨学增和投奔其而来的八一队旧将杨钦。

现代快报记者 黄成宇 韩飞周游



李春江和李京龙

父亲李春江、儿子李京龙 效力球队:浙江广厦

父亲张勇军、儿子张翌星 效力球队:浙江稠州银行

四年前 就带领儿子征战

10月4日,浙江稠州银行与芝加哥旅行者打了一场热身赛。新秀张翌星在首场热身赛中拿到了5分,21岁的他之所以会受到关注,原因是稠州银行的主帅不是别人,正是他的父亲张勇军。

张翌星出生于1993年10月,身高1米90,司职组织后卫。2007年张勇军担任李宁篮球海选教练,他就把儿子带上了。早在2010年,张勇军执教CUBA武汉理工大学男篮时,儿子就是手下的得分主力。进入CUBA的第一年,张翌星平均每场能砍下20来分。

熟悉张勇军的球迷都记得,当年他是三分球著称,号称“歪把子机枪”。如今,他的儿子征战CBA赛场,靠的也是一手精准的三分球。“我从一开始投三分的手感就不错,后来就重点训练了自己投三分的能力。”张翌星说。三分出众是不是有父亲的影响?张翌



张勇军和张翌星

星坦言,“平时投篮训练时,他也会特别指导一下,毕竟他的优势就在投篮这方面,对于我的要求也会高一点。”

在稠州银行主场133:106击败吉林的比赛中,张翌星拿下17分,三分球更是7投5中,尤其是在第二节投中的4个三分球,成为比赛的转折点,一举将比分反超。

本赛季开赛至今,稠州银行3胜4负,张翌星平均出场22.6分钟,拿下6.1分0.7个篮板0.4次助攻。谈及儿子,张勇军表示要一视同仁:“他在场上就是球员,只有周末回家才是我儿子。”不过,他不忘加以鼓励,“他的表现不用说,大家都看在眼里。作为第一年打CBA的新人,我想这对于他的自信心和能力的提升会有很大的帮助。”



有个明星老爸压力大

去年,李春江入主浙江广厦,儿子李京龙也离开广东青年队,和父亲一起加盟浙江广厦。51岁的李春江可以说是CBA最成功的主帅,他曾率领广东宏远夺得过7次总冠军。父亲的名气给李京龙带来了一些困扰,他常被人称为“李春江的儿子”。上赛季,李京龙迎来CBA处子赛季,李春江给了他场均12分钟的出场时间,得到3.7分0.9个篮板。数据虽不亮眼,但每场比赛他都是媒体的焦点。

1995年出生的李京龙9岁时就被父亲李春江送到体校专门练篮球,但这条路是他自己选的。李京龙回忆道:“小时候放学了没事做,妈妈就带着我去球馆等老爸。看着大家都在打球,我也拿起了篮球,就这样开始的,反正不是我逼逼

着我打的。现在,是我自己真的很喜欢,父母只是尽力帮助我而已。”

李春江属于咆哮型的主帅,就连广东队的大牌们都没少挨骂,甚至对儿子也不留情。李京龙知道父亲对事不对人,“做错了都挨骂,我也不例外,甚至更狠。”李京龙透露,父亲严格归严格,但并没有苛求他以后达到怎样的高度,“他对我有期望值,肯定是希望我能打出来。就像是其他父亲对于孩子的期望是一样的。但他也不会逼我要怎么样,凭我自己发展吧。”

一个赛季过去了,儿子的成长李春江看在眼里,“他很努力,一直在进步。”本赛季,李京龙场均上场时间上涨到了16.6分钟,能砍下6.6分0.6次助攻。

父亲杨学增、儿子杨钦 效力球队:山西队

父子俩爱玩三分大赛

杨学增,山西男篮的功勋教练,2011-2012赛季,他率领山西队杀进半决赛,并最终获得了队史最佳的第三名。那个赛季后杨学增离开山西队,直到今年,他重新拿起了山西男篮的教鞭。这一次,他还把自己的儿子杨钦带来了。与其他三位“公子哥”相比,杨钦已经不算CBA的新人,今年是他第八个赛季。2007-2008赛季,在八一队开始了职业生涯,2009-2010赛季转投福建队,上赛季杨钦重返八一队。

过去7年,父子俩各为其主,今年终于能够并肩作战了。前几天,杨学增带队在常州先后迎战同曦和中天,赛前有同行跟杨导打趣道,“上阵父子兵,杨导手下留情啊。”杨学增听了后,开心地大笑起来。在常州进行的两场比赛,杨学增给了儿子不少机会,让他场均出场27分钟,杨钦也很争气,两场砍下22分。

有意思的是,父子俩爱比三分球。当年,杨钦还效力于八一队时,父亲杨学增则执教东莞队,两人在一次训练中相



杨学增和杨钦

遇。儿子在父亲面前三分命中,杨学增也不示弱,走上三分线,抬手命中。场边看热闹的球员们“怂恿”父子俩加试一球,决出高低。可杨钦死活不肯,穿着衣服就往外走。“得给他留点面子!”杨钦笑着说。在山西队,两人有了更多的机会比试,一次训练中,杨钦命中三分后,杨学增抱着球走过来。“我让你一步”,杨学增投了个超远三分,结果弹框而出,父子俩笑作一团。



父亲阿的江、儿子阿尔斯兰 效力球队:八一队

“儿子的投篮比我靠谱”

8年前,当阿尔斯兰在球场上和八一队后卫王中光过招时,就有不少球迷猜测,这个上小学的孩子,日后或许会成为八一队一员。这个赛季,阿尔斯兰实现了自己的梦想,成为父亲阿的江麾下的一员。

阿尔斯兰出生于1997年,从小就喜欢打球,初中他去了清华附中,在校队跟着练,后来去了八一三队。据同行介绍,阿尔斯兰小时候就在宁波雅戈尔体育馆露过面,当年他跟妈妈一起来宁波主场看八一队比赛,中场休息时,场地空着,他就上去投篮,那时他身高不过1米5左右。阿的江一开始不想让儿子过早接触专业训练,“我觉得起码应该到高中再开始,但是他能吃下这份苦,我也就由他了。”

在父亲的支持下,阿尔斯兰进步很快,并在2010年入选了U15国青。今年升入八一一队后,阿尔斯兰特别选择了5号球衣,这曾经是他的父亲阿的江担任球员时使用过的号码。他说:“爸爸以前是5号,我希望能够传承。”对于自己是阿的江儿子这一话题,阿尔斯兰表示:“名门之后,对于我来说,压力有一些,但也是一种动力。我和父亲都是打后卫的,但风格不太一样。他传球、组织好,我则是速度快、突破好,个人进攻也好些。”对于儿子的自



阿的江和阿尔斯兰

信,阿的江表示认同:“他的投篮的确比我好。”

虽然夸赞儿子投篮准,但赛场如战场,容不得半点马虎。八一队与福建队的比赛中,阿的江呵斥场上表现一般的阿尔斯兰,并在一分钟后将其换下场。赛后,阿的江虽然没有提到儿子的名字,但针对他的表现作了简短点评,“有些年轻队员犹豫中进入比赛,结果立即出现错误。”

本赛季开赛至今,八一队7战全败,阿尔斯兰平均每场比赛登场9.8分钟,拿下5.5分1.3个篮板1.2次助攻。